

О Т З Ы В

на диссертацию Мусоямова Зубайдулло Муминшоевича на тему «Структурно-семантический анализ терминов программного обеспечения компьютера (на материалах таджикского и английского языков)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 - сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Диссертационное исследование Мусоямова З.М. на тему «Структурно-семантический анализ терминов программного обеспечения компьютера (на материалах таджикского и английского языков)» представляет собой всесторонний и научно-обоснованный структурно-семантический анализ терминов программного обеспечения компьютера, направленное на решение важных задач по исследованию новой и малоизученной системы терминов программного обеспечения в современном таджикском литературном языке. Наряду с этим рассмотрение данного вопроса в сопоставительном плане с английским языком приобретает особую научную значимость.

В настоящее время новая, по большей части научно-технологическая терминология, является основным источником пополнения лексического фонда для большинства национальных языков. Здесь важно отметить, что в связи с интенсификацией процессов внедрения достижений компьютерных технологий в жизнь, ростом уровня образованности, необходимостью владения несколькими языками, термины выходят за пределы понятия «профессиональной лексики» и становятся обыденным средством общения практически для всего общества.

Неслучайно глава нашего государства, Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон поручил Комитету по языку и терминологии при Правительстве Республике Таджикистан и другим соответствующим структурам, подготовив Программу развития таджикского языка, определить и разработать перспективу развития нашего государственного языка. В основу данной программы, заложены следующие критерии: преобразование современного таджикского языка в язык науки; подготовка научно-технической терминологии; компьютеризация таджикского языка; подготовка и издание учебника по истории таджикской литературы; знание таджикского языка каждым образованным человеком и руководящим работником.

Структура диссертации не нарушена, стиль последователен, работа читается легко и с интересом и наряду с этим предопределена заявленной

целью и поставленными задачами. Диссертация состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованной литературы и приложения.

Соискателю удалось привлечь большой объем языкового материала и из данного объема выделить основополагающие факты в целях подтверждения своих постулатов и идей относительно исследуемой проблеме.

В заключении диссертации на основе проведенного исследования были сделаны научно-обоснованные выводы в 11 пунктах.

Отмечая достоинства предложенного к защите труда, хотелось бы заметить, что в работе встречаются грамматические и стилистические ошибки. Сноски и список литературы не всегда оформлены в соответствии с требованиями современности и поэтому диссертанту следует ознакомиться с новыми требованиями оформления библиографии.

Следует отметить, что вышеуказанные замечания не могут повлиять на основное содержание данного исследования, это скорее пожелания автору для дальнейшей научно-исследовательской деятельности.

В целом, все вышеизложенное свидетельствует о том, что работа Мусоямова З. «Структурно-семантический анализ терминов программного обеспечения компьютера (на материалах таджикского и английского языков)» соответствует требованиям п. 8. «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 - сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание и рекомендуется к защите.

**Директор Национальной
библиотека Таджикистана,
доктор филологических наук,
профессор**

Назарзода Сайфидин

«Заверяю»

Начальник отдела кадров НБТ



Абдуллоев Шариф

Адрес: 734025, Республика Таджикистан,
город Душанбе, ул. Техрон 5
Тел: 985624444
E-mail: nazarzoda56@mail.ru

30.05.2017 г.